
Übung 3 

 Welche Zahle verstecken sich hinter dem ☺? 

 

9 + 7 + 9 = 30 - ☺ 

☺ = 4 12 

☺ = 6 8 

☺ = 5 7 

 

 
 = 10, = 5, = 1 
Welche Zahl ist dann das? 

dreiundzwanzig 10 

achtundzwanzig 11 

fünfundzwanzig 23 

 

 Du hast in deiner Geldtasche 18 €. 

Du brauchst aber 25 €. 

Wie viel Geld fehlt dir? 

Mir fehlen 8 €. 19 

Mir fehlen 6 €. 14 

Mir fehlen 7 €. 10 

 

Richtig oder falsch. Überlege gut.   

 sechzehn plus sechs ist gleich zweiundzwanzig 8 17 

 17 ist um 3 kleiner als 21. 20 3 

 9 plus 7 ist kleiner als 10 + 6 23 12 

 

Richtig oder falsch?  

  
Es gibt mehr Vierecke als Dreiecke. 5 24 

 Es gibt doppelt so viele Kreise als 

Dreiecke. 
11 1 

 Es gibt zwei Vierecke mehr als 

Dreiecke.  
9 16 

 

Wie viele Steine fehlen in dieser Mauer? 

 

 

 

 

7 Steine 5 

8 Steine 15 

6 Steine 4 

5 Steine 22 

 

      In welchem Kästchen liegen 60 €? 

 

 

 

 

 

 

   

1 4 2 18 

 

            Überprüfe, ob diese Reihe stimmt. 

5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60; 
richtig falsch 

6 5 
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Übung 3 

Paul und Max stehen in einer Schlange, die aus 12 

Personen besteht. Vor Paul stehen 6 Personen. Max 

steht genau hinter Paul. Wie viele Personen stehen 

dann noch hinter Max? 

Eine Zeichnung kann dir helfen! 

4 Personen 19 

5 Personen 23 

3 Personen 21 

 

Welche Zahl steht hinter dem 

? Denke scharf nach!  = 8 19 

     Schönes 

Päckchen? Welche 

Aufgabe kommt zum 

Schluss? 

26 + 2 = 12 

= 12 21 
26 + 1 = 

25 + 2 = 

24 + 3 = 

23 + 4 = 

__ + __ =  

22 + 4 = 11 

= 15 23 22 + 5 = 21 

 

  Uhrzeit – richtig oder falsch. 

Jetzt ist es 

 

16 In zwei Stunden ist es dann 10 Uhr 20 11 

17 Vor einer Stunde war es 7 Uhr. 17 24 

18 In drei Stunden ist es 12 Uhr. 23 22 

19 Vor drei Stunden war es 5 Uhr. 18 21 

 

      Finde den passenden Bauplan zu diesem Würfelgebäude. 

 

 

2 3 2 1 

1 1 1 1 

 

2 3 2 1 

1 1 1 0 

12 13 

 

 

21 

Fatima hat in ihrem Federpennal 21 Buntstifte. 

Ihre Sitznachbarin Leni hat um 5 Buntstifte mehr. 

Wie viele Euros hat Leni in ihrer Geldtasche? 

Leni hat 5 Buntstifte. 6 

Leni hat 26 Euros in ihrer Geldtasche. 9 

unlösbar 16 

 

Welche Zahl passt, damit die Gleichung stimmt? 

 
40 + 40 = 60 + ? 

vierzig zwanzig dreißig 

12 24 11 

 
10 + 30 + 50 = 100 - ? 

zwanzig siebzig zehn 

19 21 14 

 
30 + 20 + ? = 40 + 40 

dreißig sechzig achtzig 

15 22 10 
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Hilfe! 

5 + 9 = 14 

5 + 7 = 12 

8 + 9 = 17 


